

川渝合作 文旅融合

——“巴蜀风韵·橙意邻水”文化旅游宣传周活动侧记

本报记者 何军林

唱好“双城记” 建好“经济圈”
本栏目由中共四川省邻水县委宣传部协办

深冬时节,正是脐橙成熟季。

在四川邻水,作为当地特色优势农产品之一的邻水脐橙已挂满枝头,那满坡满地品质优良、无籽多汁、酸甜适中、色泽鲜艳的硕果,散发出诱人的香气,置之幽香满室,食之清香盈口,深受人们喜爱。

正是以“邻水脐橙”为创意源泉,当地精心策划的2020“巴蜀风韵·橙意邻水”文化旅游宣传周活动(以下简称文旅周)于12月25日圆满落下帷幕。通过系列活动,吸引了与邻水毗邻的重庆市多个区县政府、职能部门以及游客的关注,纷纷走进邻水,共同奏响巴山蜀水文旅融合发展“交响乐”。

以“橙”写意 10项子活动精彩纷呈

让游客走进邻水,零距离触摸邻水、体验邻水、感悟邻水,是邻水举办文旅周的初衷。

据了解,此次文旅周设置了翰墨“橙”趣·成渝书法美术摄影艺术家走进邻水、启“橙”2021元旦晚会、“橙”风破浪·成渝双城文旅自驾合作首站、精彩纷呈“橙”·川剧展演季、以“橙”相待·邻水脐橙订货大会、心想事“橙”·放歌邻水音乐会、“橙”意满满·邻水脐橙欢乐采摘季、“橙”心实意·首届明月山臻品博览会、佳偶天“橙”·央视《喜上加喜》节目录制等10项子活动,全力打造“橙意邻水”文旅IP。

35名来自成渝两地的书法、美术、摄影艺术家先

后走进天意谷景区、五华山景区、丰禾镇柏垭头观景平台以及大河坝村村史馆实地采风,实地参观自然景观、风土文化,品尝邻水脐橙,亲身体验邻水县旅游业近年来的发展变化和取得的成就。

“橙”风破浪·成渝双城文旅自驾合作首站在铜锣山旅游度假区开展的庖汤节中拉开序幕,来自川渝两地100余辆自驾车以线路打卡方式畅游邻水,参与脐橙采摘、农副产品采购等旅游扶贫活动,实地感受“橙”乡美景。

在邻州广场开演的精彩纷“橙”川剧展演季,重庆市川剧折子戏专场上演了《三岔口》《请长年》等多个经典剧目,为观众带来了一场精彩的视觉盛宴,充分展示了川剧传统文化艺术的魅力。据了解,此次川剧展演汇聚了川渝两地的多位名角大家,全面展示了邻水川剧艺术传承发展、川渝交流合作的成果。

12月25日,由中央广播电视总台央视综艺频道大型综艺相亲节目《喜上加喜》走进邻水,在青山绿水间搭建舞台,为观众徐徐展开一幅幅美丽乡村的诗意画卷。节目以相亲交友形式为载体,邀请当地五位优秀青年上台,在欢声笑语中真相亲、真服务,多维度展示推介邻水特色物产、文化旅游、民俗风情及脱贫攻坚成果。

以“橙”为媒 加深川渝文旅发展

近年来,邻水县积极探索跨区域文旅产业协作共兴机制,联动周边毗邻区县共同奏响巴山蜀水文旅融合发展“交响乐”。同时紧扣建设“全国脐橙强县”目标,强力推动以脐橙为主的邻水现代柑橘产业高质量发展。

截至目前,邻水已建成万亩现代柑橘产业示范区

4个,建成千亩以上柑橘标准化果园30个,百亩以上柑橘标准化果园262个,全县脐橙种植面积28.3万亩,年产近10万吨。2008年邻水县被中国果品流通协会命名为“中国脐橙之乡”,2009年邻水脐橙被农业部认证为地理标志农产品,2020年邻水脐橙被中国果品流通协会评估品牌价值达16.82亿元。

加深川渝文旅合作,助力巴蜀文化旅游走廊建设,推动毗邻区县深入协同发展,是邻水县举办文旅周的重要目的。重庆市渝北区、梁平区、垫江县和重庆市文化旅游协会有关负责人出席文旅周启动仪式。同时,在开幕式现场,邻水与梁平、垫江、达川、开江、大竹等区县签订了《企业家共建明月山绿色发展示范带商务联盟合作(框架)协议》和《明月山绿色发展示范带文化旅游联盟合作协议》。

为深化合作、凝聚共识,加快推动明月山毗邻地区现代农业产业发展,共同打造享誉全国、国际知名的农产品品牌,在“以‘橙’相待·邻水脐橙”订货大会上,四川省邮政分公司渠道平台部、重庆载禾农业发展股份有限公司、重庆谊品弘科技有限公司供应链公司分别与邻水县现代农业发展公司、邻水县柳丰脐橙种植专业合作社、邻水县钰锦现代农业园区有限责任公司企业代表现场签约,签约销售脐橙共计2.1万吨,占年总产量的22%,金额达1.764亿元。

“这次文旅周,既是推动毗邻地区文旅协作的现实需要,也是落实巴山蜀水文旅融合发展的生动实践。”邻水县相关负责人表示,下一步,邻水将抢抓成渝地区双城经济圈建设机遇,加快建设华蓥山生态康养、铜锣山温泉疗养、明月山精品民宿文化旅游度假区,全力打造巴蜀文化旅游走廊重要节点、成渝地区休闲度假康养旅游后花园、国内知名旅游目的地,让各方游客“远走不如进邻、乐享邻山邻水”。



12月27日23时44分,我国在酒泉卫星发射中心用长征四号丙运载火箭,成功将遥感三十三号卫星送入预定轨道,发射获得圆满成功。此次任务还搭载发射了微纳技术试验卫星。
新华社发 汪江波 摄

武隆区召开青少年科技创新区长奖表彰大会

本报讯(通讯员 黄河春)12月25日,第四届武隆区青少年科技创新区长奖表彰大会举行,会上表彰了获得本届青少年科技创新区长奖的5名学生和获得区长奖提名奖的4名学生。

武隆区有关领导在会上表示,希望全区广大青少年在今后的学习实践中,勤奋学习戒骄戒躁,立志创新不畏难,团结协作齐登攀,在科技创新的海洋中不断有所发现、有所创造、有所进步。要志存高远、脚踏实地,敢于有梦、勇于追梦、善于圆梦,崇尚科学、学习科学、运用科学,高扬创新之帆,珍惜时光、刻苦学习,弘扬科学精神、增强创新能力,为建设科教兴区、人才强区战略不懈奋斗。要求各级各部门要为全区广大青少年成长创造良好的环境,弘扬“甘为人梯、奖掖后学”的育人精神,进一步深化认识,增添措施,齐心协力抓好青少年科技教育工作,全力支持青少年参加科技创新实践活动,全面加强青少年科技教育,为全区广大青少年成长创造良好的环境、提供广阔舞台,让科技创新之花开遍武隆大地。

潼南区塘坝镇人大代表开展视察活动

本报讯(通讯员 付汝会)近日,潼南区塘坝镇人大组织部分区、镇人大代表,到天印村何家坪乡村振兴示范点、金山村小龙虾养殖基地、苏家村康乐种植专业合作社、龙珠社区花椒基地开展视察活动。代表们对塘坝镇近年来的工作给予了充分肯定,特别是在产业发展、乡村振兴等方面值得赞赏。

据了解,今年以来,该镇人大召开主席团会议6次,开展执法检查1次,听取和审议各项工作报告5项,专题调研和专题视察6项,专项工作评议2项,督促办理代表建议意见13件。

深入学习宣传习近平法治思想 大力弘扬宪法精神
重庆市科学技术协会宣传部协办

我国现行宪法是一部好宪法

司法部副部长 熊选国

核心要点:

■我们必须充分认识现行宪法在改革开放和社会主义现代化建设历史进程中,在我们党治国理政实践中发挥的重要作用;深刻理解和修改宪法,把党和人民在实践中取得的重大理论创新、实践创新、制度创新成果上升为宪法规定,是实践发展的必然要求。

■我国现行宪法以国家根本法的形式,确认了中国共产党领导中国人民进行革命、建设、改革的伟大斗争和根本成就,确认了党的执政地位,确认了党在国家政权结构中总揽全局、协调各方的核心地位,有力坚持了党的领导。

■宪法是我们党长期执政的根本法律依据,通过宪法的规定和具体实施,全国各族人民的国家意

识、国家观念得到进一步加强,宪法在国家统一与社会稳定方面发挥了重要作用。

■“法与时转则治,治与世宜则有功。”在保持宪法连续性、稳定性、权威性的基础上,推动宪法与时俱进、完善发展,是我国宪法发展的必由之路。宪法只有不断适应新形势、吸纳新经验、确认新成果、作出新规范,才能更好为新时代伟业提供有力宪法保障。

■宪法的生命在于实施,宪法的权威也在于实施。维护宪法权威,就是维护党和人民共同意志的权威。保证宪法实施,就是保证人民根本利益的实现。我们要以这次宪法修改为契机,自觉恪守宪法原则、弘扬宪法精神、履行宪法使命,坚持不懈地抓好宪法实施工作,把宪法的规定、原则和精神落到实处。